



台日扣件連成線 親訪匯達 共議產業大商機

惠達雜誌創刊三十多年來，不斷戮力為台灣與世界各國的扣件產業橋接合作機會，「讓台灣扣件在國際舞台上閃耀」是我們的初心與宗旨。細數過去，瑞士商柏泰(Bossard)集團前後任資深採購副總裁曾造訪本雜誌社。本社也曾組團和業者造訪過美國最大扣件通路商Brighton-Best International (BBI)、德國博世BOSCH工廠、義大利扣件機械大廠Sacma，還有Böhlhoff集團，以及中國、馬來西亞、越南、泰國多家知名大廠。也曾遠赴歐洲參與EFDA(歐洲螺絲經銷商協會)的聯誼會。

過去我們也不斷主動與日本扣件協會和當地扣件業者聯繫，透過專訪讓台灣扣件業者認識日本扣件的發展，也透過在日本多地舉辦的工業展，將台灣扣件產品介紹給日本扣件採購主。長久下來，日本已有許多大、中、小型扣件業主對台灣螺絲窟有較深入的認識。當我們詢問為何要年年來台灣尋找供貨夥伴，多數日本業者都說很青睞台灣扣件的品質接近日本人的要求、有誠信、價格可接受。

在這些日本企業中，西日本的大型扣件經銷商Sunco Industries也將台灣扣件業者視為非常重要的合作夥伴，年年來台與夥伴深化關係與尋找新夥伴。在過去我們多次專訪Sunco的報導中，相信許多讀者已得知Sunco正透過新推出的全英語化官網，從日本走向國際市場。在他們這個關鍵轉捩點中，台灣的扣件夥伴是不可或缺的一環，而惠達雜誌也是多年來幫助Sunco打開全球知名度的關鍵渠道。

在此背景下，Sunco社長奧山淑英先生親率採購經理岡美紀女士，與貿易組助理經理高田知良先生，登門造訪本雜誌社社長廖英武先生以及全體員工。高田先生透露，這次特別要求希望拜訪，是為了透過我們全面性了解台灣北、中、南部螺絲重鎮的特色與結構，了解台灣扣件廠商的現況與心聲，並希望透過我們傳遞Sunco的需求。其二，是希望透過我們，能將台灣、日本、國際扣件夥伴之間做橋接，共創通路新商機。

作為業界信任的溝通橋樑，我們安排Sunco拜訪台灣扣件產業的大家長，分別是台灣螺絲工業同業公會(TIFI)的蔡圖管理事長，以及台灣螺絲貿易協會(TFTA)陳和成理事長。此外，我們也歡迎了Sunco參訪本雜誌社，聽取簡報，並由廖英武先生為奧山淑英先生細數台灣的扣件歷史與台日合作空間。



SUNCO ZINC

Sunco會見蔡圖晉理事長 強化了解台灣產業結構

奧山淑英先生在此會中向蔡理事長請教了許多扣件產業結構上的議題。蔡理事長說明道，光是在路竹區的方圓內就聚集了台灣約八成的扣件廠商，能滿足海外採購主一站式購足的需求。理事長也強調，台灣廠商高度恪守商業誠信，技術能力已可匹敵歐美國際廠商的水準，絕對可成為Sunco與其他日本企業拓展全球市場的強力後援。Sunco社長表示，台灣對日本來說的魅力，就在於台灣扣件供應鏈的強韌性與完整性！因此Sunco期望能與台灣的供應鏈加深合作，並透過Sunco的通路供應，發揮共好、共強的綜效。

◀ 蔡理事長(右4)帶領
Sunco Industries導覽工廠
右5為惠達社長、右3為奧山社長
右2為高田先生、右1為平岡女士



Sunco會見陳和成理事長 拓展合作夥伴關係鏈

台灣螺絲貿易協會擁有打通台灣扣件通路的極佳優勢。陳理事長任職期間持續為台灣尋覓能拓展國際通路的活路，因此了解Sunco在拓展台日通路合作方面的需求。奧山淑英先生表示，在台灣與日本之間的採購與供應方面，若對於台灣的貿易、經銷了解不足，就會面臨一些阻礙。對此，陳理事長說明了台灣扣件貿易產業的結構與需求，並強調台灣扣件貿易商早已在東南亞與世界多地分散風險，過去半世紀順利度過各種經濟危機，貨源供應可令日本企業安心。此外，奧山淑英先生表示，日本對台灣採購扣件的比例還有很大成長空間，因此期望與台灣擴大扣件貿易合作。

◀ 左為奧山社長，右為陳理事長



Sunco參訪匯達 共議扣件產業天下事

匯達擁有市場情資與數據分析的優勢。廖英武與奧山淑英兩位社長在會談中觸及了台灣扣件產業面臨的挑戰、機會與未來的大趨勢。奧山淑英先生表示日本很關注歐盟的碳稅議題，他了解台灣廠商是否已做因應。廖社長表示，蔡理事長與陳理事長皆已帶頭引領台灣扣件業者進行減碳，也與政府、貿易局進行密切磋商。事實上，也有一些台灣業者登高一呼，向政府與同業在減碳技術方面提供許多寶貴意見。淨零減碳是台灣當下最緊要的轉型挑戰，台灣將在新的轉捩點上持續突破自我。

此外，奧山淑英先生也關切中國首次調查台灣貿易壁壘的議題，想了解台灣廠商的看法。廖社長說明道，大多數廠商是以審慎樂觀來看待，雖然大陸製線材未來很可能進入台灣並造成部分影響，但這也能轉化為有利於台灣的轉機(詳見惠達螺絲世界雜誌2023年5月號社論)，不影響供應給日商的品質，也能降低台灣的製造成本。

奧山社長說，歡迎匯達組團率領台灣扣件業者一同參訪Sunco總部，他也會磋商協助參訪團同步參訪日本當地企業。 ■

